
ObeŅ alebo dobrodružka?

Vypočúvanie viedol sám vicekancelár Goli-
cyn. Tarakanovová mu podala rovnakú ver-
ziu faktov o svojom pôvode, akú šírila po
európskych salónoch v nádeji, že ju oslo-
bodia. Táto tvrdohlavosŅ či nerozumnosŅ sa

jej stala osudnou. Uväznili ju na doživotie
v Petropavlovskej pevnosti v Sankt-Peter-
burgu. Postupne začala chradnúŅ a vykaš-
liavaŅ krv. Samotný Golicyn sa nad ňou z¾u-
toval a žiadal panovníčku, aby zmiernila

jej strašný osud. Katarína zostala neob-
lomná a Tarakanovová zomrela vo väzení 4.

decembra 1775. Rôzni informátori zásobo-
vali Katarínu správami o Tarakanovovej
pôvode. Jedni tvrdili, že bola dcérou praž-
ského krčmára, iní zas, že dcérou nemec-
kého pekára, dokonca vraj bola po¾skou ži-
dovkou. Ani jedna z týchto hypotéz sa ne-
zdá byŅ pravdepodobná. Keïže sa nedá vy-

lúčiŅ, že čarovná Alžbeta a Razum nemali
spolu deti, nemožno dnes vedieŅ, či Tara-
kanovová nebola v skutočnosti tou oso-

bou, za ktorú sa vydávala. Ak boli jej tvrde-
nia pravdivé, potom Katarína II. nechala
úmyselne zahynúŅ v Petropavlovskej pev-
nosti právoplatnú dedičku trónu.

Vraždenie kvôli vládnutiu
Ak bola Tarakanovová skutočne

dcérou Alžbety, potom ju Katarína II.
nechala úmyselne zabiŅ. Zbavila sa
tak právoplatnej dedičky trónu. Nebol
by to jediný prípad v ruskej histórii,
keï sa nástupníctvo na ruský trón zís-
kalo krvavou cestou.

Jeleňa Glinská, matka Ivana Hroz-
ného, bola regentkou krajiny po smrti
svojho manžela v roku 1533. Zomrela
v roku 1538, pravdepodobne otráve-
ná kniežacími rodinami, ktoré sa túžili
dostaŅ na trón. V rokoch 1538-1547,
kým Ivan Hrozný nenastúpil na trón,
sa celá krajina zmietala v ukrutnos-
tiach a strachu.

Po smrti cára Alexeja v roku 1676
o ruský trón medzi sebou súperili ro-
diny Miloslavskovcov a Nariškinov-
cov. Alexejov syn Peter bol vyhlásený
za krá¾a a jeho matka za regentku.
Petrova nevlastná sestra Sofia Nariš-
kinova však v roku 1682 zorganizova-
la povstanie a sama sa stala regent-
kou. V krajine zaviedla teror. V roku
1689 sa vlády ujal Peter. Sofiu poslal
do kláštora a všetkých jej spojencov
dal popraviŅ na Červenom námestí
v Moskve. Cár, prezývaný Peter „Ve¾-
ký", vládol až do roku 1725.

Po smrti čarovnej Alžbety v roku
1761 sa na ruský trón dostal jej syno-
vec Peter. Ten sa v roku 1745 oženil
s nemeckou princeznou Katarínou.
Svojou tvrdosŅou a neschopnosŅou
vyvolal nespokojnosŅ na dvore i medzi
obyvate¾mi. Jeho manželka, budúca
Katarína II. to využila a zorganizovala
palácový prevrat. Cára zvrhli a uväzni-
li v žalári. Onedlho nato zomrel za ne-
vyjasnených okolností. Pravdepodob-
ne ho „nešŅastnou náhodou" zabil
Alexej Orlov, jeden z vodcov prevratu
a brat cárovninho milenca.

Bol Peter Ve¾ký

(litografia pod¾a

P. Goberta)
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Tarakanovovej?

Kňažnú Tarakanovová, umierajúca
v hroznej Petropavlovskej pevnosti, ma¾ba

od K Flavicke'ho (1864 Moskva)
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